
Ata  da  reunião  geral  dos
representantes  de  turma  do  ensino
superior do IFPR – Instituto Federal do
Paraná – Campus Umuarama-PR.

Aos 28 dias do mês de março de dois mil  e dezenove, às dezoito horas e vinte

minutos, na sala 03 do Bloco 02, deu-se início a reunião dos representantes e vice-

representantes de turma do ensino superior: Danilo Nonato, Franciele Leticia Ramos

Beluci Fernandes, Gabriela Nascimento, Gabriela Teixeira Cavalcante, Jean Victor

Nery Da Silva, Larissa Martins Lopes, Leonardo Polo Da Silva, Matheus Augusto

Vigo, Olandir Costacurta Junior, Vitor Hugo Da Silva Cordoba, Gracielle Câmara, e o

servidor Hewerton Aparecido Lopes. O objetivo da reunião foi apresentar as funções

do Conselho de Representantes de Turma – CRT, e discutir  sobre: a decisão do

banheiro exclusivo para servidoras, o edital de reserva de uso do ginásio e a criação

de um Diretório Central de Estudantes - DCE. O servidor Hewerton iniciou a reunião

relatando aos presentes as pautas, e explicou a função do CRT, sua composição e o

caráter propositivo e avaliativo do conselho. Hewerton: “a segunda pauta se refere

ao banheiro  exclusivo  para  servidoras  no Bloco 1,  no  segundo andar,  visto  que

desde  de  2018  surgiu  a  demanda  de  um  banheiro  exclusivo  devido  às  más

condições de uso que os banheiros do bloco apresentavam, e considerando o fato

de  que  as  servidoras  passam  em  média  de  08h  a  09h  no  Instituto,  viu-se  a

necessidade de um banheiro que não fosse de uso comum, para assim preservá-lo

em  condições  salubres  por  mais  tempo.  Diante  disso,  levantaram-se  várias

discussões acerca da legalidade de tal  atitude,  que resultou  na abertura  de um

processo que pode ser consultado no sistema SEI pelo nº 23404.000524/2018-91, o

parecer  final  do  procurador  foi  de  que  não  há  ilegalidade em  ter  um  banheiro

exclusivo,  e  orientou  que  a  instituição  pense  em  maneiras  de  conscientizar  os

estudantes na correta utilização coletiva de espaços públicos, a fim de preservar a

saúde de toda comunidade escolar”. Gracielle: “acredito que os motivos apontados

pelas servidoras são pertinentes, no entanto, além de ser um problema geral, que

também afeta os estudantes, ter que descer até o piso debaixo durante o horário de

aula  nos  prejudica,  pois  gastamos  mais  tempo  para  ir  ao  banheiro  e  por  fim

perdemos mais conteúdo. Como eu acredito que o foco da instituição seja o bem

estar dos estudantes em primeiro lugar, sugiro que esse banheiro exclusivo fique no

primeiro piso, que não tem salas de aula, e deixem o do segundo andar para uso
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comum”. Franciele: “acho importante que a instituição se preocupe em conscientizar

os estudantes a terem zelo com os banheiros, afinal, todos nós queremos utilizar um

banheiro limpo, talvez seja o caso de se fazer alguma campanha ou algo assim”.

Gabriela: “quero deixar uma solicitação, para que o banheiro do Bloco da Maquetaria

fique aberto  nos dias/horários de aula,  visto  que precisamos nos deslocar  até o

bloco 3, perdendo tempo, sem contar nos dias de chuva que a situação piora ainda

mais  para  ir  até  outro  bloco,  mesmo  quando  eu  cursava  Edificações  isso  já

acontecia”.  Dos  12  estudantes  presentes  na  reunião,  11  foram  contra  a

implantação do banheiro exclusivo,  nenhum a favor e 1  se absteve,  caso a

decisão persista sugere-se que deixe exclusivo o banheiro do andar de baixo,

e que a instituição priorize ações de conscientização para toda a comunidade

acadêmica. Hewerton: “a segunda pauta é referente ao edital de reserva do ginásio

de esportes, o edital de Regulamento de Uso do Ginásio já está disponível no site do

campus, na aba regulamentos, e em um de seus artigos está prevista a publicação

de um edital, por semestre, para reservas dos movimentos estudantis e dos demais

estudantes,  este  formulário  ficará  aberto  do  dia  03/04/2019  ao  dia

17/04/2019”. Nesse momento, o estudante Jean conduziu a próxima pauta. Jean:

“com a ampliação dos números de cursos superiores em nosso campus, já temos a

quantidade  mínima  para  se  implantar  aqui  um  DCE  (Diretório  Central  de

Estudantes);  para  isto  basta  que  os  cursos  formem seus  centros  acadêmicos  e

posteriormente, que se formem chapas e haja uma eleição, a função desse Diretório

será semelhante a do Grêmio estudantil, mas no nosso caso voltado apenas para

cursos superiores. Inclusive hoje temos uma representante do mestrado, não sei ao

certo se vocês podem participar, mas irei atrás dessa informação. A implantação do

DCE é  importante  pois  se  torna  mais  um canal  que  dá  voz  aos  estudantes,  e

podemos reivindicar melhorias diretamente à reitoria se quisermos. Daqui em diante,

manterei contato com vocês para que esse diretório se concretize e repassarei as

informações necessárias, formularei o estatuto e promoverei a eleição”. Nesta parte

da reunião, foi aberto aos presentes a discussão de outros pontos que julgassem

importantes e a inclusão de pautas para o próximo encontro. Matheus: “precisamos

muito aqui no  campus  de um lugar para tirar cópias, realizar impressão, estamos

muito distantes de tudo e sempre que precisamos de algo do tipo não temos onde

recorrer”. Hewerton: “infelizmente esta é uma demanda antiga, não sei te informar

com exatidão quais os motivos que impedem de isso acontecer, acredito que seja
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por questões burocráticas ou até orçamentárias”. Jean: “com a implantação do DCE

podemos arrecadar recursos para adquirir uma impressora, pois em outros campi já

fizeram assim, eles adquiriram um modelo igual as do IFPR, desse modo o próprio

campus  consegue  recarregá-la  quando  acabar  o  toner  ou  consertá-la  quando

ocorrer algum problema, e os estudantes conseguiram cotas de impressão, igual é

feito com os servidores”. Franciele: “com relação ao espaço do marmiteiro, o espaço

está se tornando precário, temos apenas 1 micro-ondas funcionando, o chão está

sempre  muito  molhado,  pode  ser  até  algum  problema  no  encanamento,  e  falta

higiene dos usuários”. Larissa: “seria muito importante que tivessem armários para

os estudantes de Arquitetura, visto que carregamos muitos materiais, chego a trazer

duas mochilas pro IF, além de tudo nosso curso é integral, ou seja, passamos muito

tempo aqui e muitos trazem comida, agasalhos, materiais, coisas que demandam

muito espaço. Se não for possível um para cada aluno, que ao menos se pense em

ter um armário geral pra turma, na nossa sala mesmo”. Franciele: “outro ponto crítico

é a iluminação do ponto de ônibus, já cheguei a cair no gramado por estar muito

escuro. A escada do Bloco 1 para o Bloco 2 também é muito mal iluminada, e a

escada do bloco 3, além de mal iluminada é muito irregular, apresentando um risco a

nossa integridade física”. Vitor: “tenho uma queixa com relação aos carros que não

param na entrada do estacionamento,  ou  entram em alta  velocidade”.  Gracielle:

“acontece também, com frequência, de carros estacionarem nas vagas de moto, ou

estacionarem errado e trancar a saída das motos”. Por fim, a reunião teve que ser

encerrada por conta do horário, o servidor Hewerton agradeceu a presença de todos

e encerrou a reunião. Nada mais a ser tratado, eu Hewerton Aparecido Lopes, lavrei

a presente ata, que segue acompanhada da lista de presença devidamente assinada

por todos os presentes.
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